



आबकारी विभाग में कम्प्यूटराईजेशन का कार्य राज्य सरकार की सूचना प्रौद्योगिक नीति के तहत वृहद स्तर पर मई, 2002 से प्रारम्भ किया गया है। इसके तहत उपलब्ध हार्डवेयर के बेहतर उपयोग एवं आँकड़ों के सुचारु संकलन, सूचनाओं के आदान-प्रदान एवं विभाग की महत्वपूर्ण गतिविधियों यथा परमिट जारी करने, आदि कार्य को कम्प्यूटर द्वारा ही किये जाने की आवश्यकता के मद्देनजर किराया क्रय पद्धति पर एक वेब आधारित सॉफ्टवेयर www.rajexcise.net का निर्माण करवाया गया है एवं आवश्यक हार्डवेयर प्राप्त किया गया है। समस्त जिला कार्यालयों को कम्प्यूटर सिस्टम मय इन्टरनेट कनेक्टिविटी के उपलब्ध करवाये गये हैं। अक्टूबर, 2002 से समस्त जिला कार्यालयों द्वारा उक्त सॉफ्टवेयर पर कार्य प्रारम्भ कर दिया गया है। वर्तमान में समस्त जिला कार्यालयों से भांग डोडा पोस्त, विदेशी मदिरा, आर.एस.बी.सी.एल. डिपो एवं सी.एस.डी. के डिपो तथा रिटेल शॉप हेतु परमिटों को ऑनलाईन सॉफ्टवेयर के माध्यम से जारी किया जा रहा है। विभागीय सूचनाओं पत्रादि के प्रेषण में ई-मेल का अधिकाधिक उपयोग किया जा रहा है। इससे मुख्यालय एवं अन्य सम्भागीय कार्यालयों से राजस्व सूचनाएं, संकलित आंकड़े आदि त्वरित एवं सही प्रारूप में प्राप्त हो रहे हैं। राजस्व सम्बन्धित कार्यों के अतिरिक्त विभाग के संस्थापन, विधिक एवं निरोधक दल से सम्बन्धित कार्यों आदि में भी कम्प्यूटर के उपयोग में विस्तार किया जा रहा है जिससे अधिकारियों/कर्मचारियों की संस्थापन, विभागीय जाँच से सम्बन्धित समस्त प्रकार की सूचनाओं का बेहतर संधारण/उपयोग किया जा सकेगा।

आबकारी विभाग, RSGSM तथा RSBCL तीनों विभाग मुख्यतः मदिरा व्यवसाय के विनियमितीकरण, उत्पादन एवं वितरण में लगे हुये है तथा तीनों विभागों की गतिविधियाँ एक सी होने से इंटीग्रेटेड सॉफ्टवेयर तैयार करवा कर 5 वर्ष तक इसको चालू रखने का ठेका निजी फर्म को प्रदत्त है, जिसकी अनुमानित लागत रूपया 1.60 करोड़ प्रतिवर्ष है। इस संबंध में राजस्थान स्टेट ब्रेवरेजेज कॉर्पोरेशन लि० ने मैसर्स ट्राईमेक्स आई टी इन्फ्रास्ट्रक्चर एण्ड सर्विसेज लि० से अनुबन्ध किया हुआ है।

विभागीय ऑनलाईन सॉफ्टवेयर में कुछ नए मॉड्यूल्स यथा बार रजिस्ट्रेशन, डिस्टलरीज मॉड्यूल्स, लिकर सीज़र मॉड्यूल्स, होलोग्राम मॉड्यूल्स, लीगल मेनेजमेन्ट मॉड्यूल्स, होलोग्राम मेनेजमेन्ट मॉड्यूल्स, स्पिरिट मॉड्यूल्स, एम.एन.टी.पी. मॉड्यूल्स एवं स्टेबलीसमेन्ट मॉड्यूल्स प्रगति पर है जो कि राजस्थान स्टेट ब्रेवरेजेज कॉर्पोरेशन लिमिटेड जयपुर की देखरेख में तैयार हो रहे हैं।